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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy érre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — L
Három hóra — 18 K — f.

Egyet számok ára 1 korona BARS HIRDETÉSEK 
centiméterenként — fillér 

NyPttéy; közlemények garmeüC. 
’oroakent — fillér. 

Gyakori hirdetők és * velőnk 
ésrekftttetéshen levő hird. irodák 

írí-ugedménjrben résxcsflinelr

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI ETETI1L.A.E’

A Hilratok • sisrksaitlaiiliai küldintik. 
Kéziratok rínia nem idatnak

raLBLöa szirkxsztő i Dr. KKHSKK JÁNOS.

M a gj • 1 • n 
vasárnap raggal.

A hirdetéseket, eltflretéeeket l a raklamtalAkat 
kladáklratalba kérjük etselteel.

A LAP KIADÓJA. NYITHÁI és TÁHSA.

A községi választások.
A legnagyobb érdeklődéssel várja 

Szlovenszkó népe a községi válasz­
tások kiírását, mert ettől a közvi­
szonyok konszolidálását reméli, A 
községi választásokat sokan politikai 
tendenciával kapcsolják egybe, azon­
ban ez a felfogás téves, mivel a 
községi életnek, a közigazgatásnak 
mentnek kell lenni minden politikai 
vonatkozástól. A községi autonóm 
képviselet nem politikai testület, 
nagy tévedés tehát, mikor ennek is 
politikai jelentőséget tulajdonítanak, 
mert a köztapasztalás azt bizonyítja, 
hogy az a községi képviselőtestület, 
melynek kebelében a politikai ellen­
tétek kaptak lábra, örökös torzsai 
kodások színhelye, semmiféle mara­
dandó alkotásra nem képes

A szlovenszkói községi képvise­
let még mindig nem a községi 
közhangulat kifejezője, s igy nem 
hü tolmácsa a községi lakósság 
akaratának. Ez csak akkor volna 
igazi demokratikus meghatalma­
zottja a község minden rendű lakós- 
ságának, ha azt a demokratikus 
községi választás hozta volna létre. 
A közvélemény egyre energikusab- 
ban követeli a községi választások 
kiírását, mivel sok helyen a mai 
községi képviselőtestület épen ellen­
lábasa a községi lakósság nyíltan 
hangoztatott akaratának. Jól tudjuk, 
hogy a mai községi képviselőtestü­
let úgy szólván kinevezettekböl áll, 
melynek tagjai közül egyiknek- 
másiknak semmiféle összeköttetése 
nincs a községgel, semmiféle érdeke 
sem fűződik ahhoz, hogy a község 
virágozzék, fejlődjék, sőt érdeke ab­
ban kulminál, hogy a községet kivet- 
köztetessék eredeti jellegéből, köz­
intézményeinek saját tormáit 
eltüntessék. A ma itt, holnap ott 
jelszavak következtében csak kevés 
képviselőtestületi tag mondhatja, 
hogy vagyonom, családom az érdek 
ezer szálával van fűzve községem­
hez, tehát annak fejlődése, virágzása 
szivemhez van nőve, soha sem sza­
vazhatok annak érdeke ellen.

Ezért sürgeti a szlovenszkói 
közvélemény a községi választások 
kiírását, melyet a kormány már 
több ízben beígért, sőt nem egyszer 
már terminust is tűzött ki, azonban 
mindannyiszor elhalasztotta. A mai 
községi képviselet autokratikus for­
májú, nem a népakarat érvényesü­
lése. Már pedig a helyes közigazga­
tás egyetlen feltétele, hogy a köz­
ségi lakósság akarata nyilatkozzék 

meg a községi képviselő testületben 
is. Ha az ország igazgatásában a 
parlamentekben megnyilatkozó nép­
akarat dönt, mennyivel inkább szük­
séges ez egy kisebb községben, 
amelynek ügyét-baját csak az oda­
való lakósság ismerheti.

A községi választások elrende­
lését kell tehát követelnünk, mivel 
a kormány is kell, hogy meggyő­
ződve legyen arról, hogy ez a mai 
községi képviselet csak kivételes 
állapot, amely sokáig a közigazga­
tás rendes menetének veszélyezte­
tése nélkül fenn nem tartható. Csak 
a hadi és a forradalmi állapot indo­
kolhatja meg a kivételes intézke­
dések behozatalát és fenntartását. 
A mai községi képviselet fenntartá­
sát még Szlovenszkóban sem indo­
kolja semmi, hiszen már a nép min­
denütt békességre, munkára vágyik ; 
tartós munkaképes konszolidációt 
óhajt. Tudja azonban azt, hogy 
akaratát nem képes sehol érvényre 
juttatni, mert még a legkisebb köz­
ségben is a 1919. évben megalko­
tott minta szerint nevezték ki a 
képviselőtestületet. A kormánynak 
magának is be kell látni, hogy a 
községi viszonyok ma nem ugyan­
azok, mint annak idején voltak, ez 
előtt négy esztendővel. A nép izga­
tott hangulata lehiggadt, ítélő ké­
pessége ez által fokozódott, gondo­
lat menete a viszonyok szerint 
átformálódott. Nem lehet tehát most 
már semmi akadálya a községi 
választások kiírásának. Fogja látni a 
kormány, hogy miként fog meg 
változni a községi képviselet képe 
egy alkotmányozott megejtett vá­
lasztás által, melyen keresztül ha 
semmi idegen befolyásnak helyet 
nem engedünk, a valódi népakarat 
fog kifejezésre jutni.

Annyi bizonyos, hogy a négy 
év előtti állapotok alaposan meg­
változtak. Most már elérkezett a 
községek érdekében a komoly 
munka, a restaurálás ideje. Mindig 
hangoztatják, hogy a községeknek 
az autonómiát oly messze menő 
jogkör és szabadság biztosittatik, 
hogy minden község igazán saját 
szerencséjének kovácsa lehet. Miért 
halasztják tehát folyton a községi 
választásokat? Nincs semmi alapja 
a húzás-vonásnak, mert hiszen előbb 
utóbb, ugy e bár; mégis ki kell 
írni s a népakarat mégis csak meg 
fog nyilatkozni. Nem jobb-e, ha 
most a lehiggadt, a konszolidáció 
utján haladó nép járul a szavazó 
urnához, mint később, mikor egyre 

jobban erőt vesz rajta az elkesere­
dés, a jogtalan és céltalan mellőzés. 
A választások kiírása az alkotmá­
nyosság teljes helyreállítását fogja 
jelenteni s a lakósság e szerint is 
fogja értékelni.

A viszonyok és a pártok aránya 
már nem ugyan az, ezekre támasz­
kodni most már nem volna szabad 
a községi képviselet összeállitásánál 
akkor, midőn oly sűrűn hangoztat­
ják a demokrácia jelszavát. Alkal­
mat kérünk ezen állításainak beiga- 
zolására s ez az alkalom lesz az uj 
községi választás. írja ki a kormány 
minél előbb a községi választásokat 
mert valamennyi községnek szük­
sége van arra, hogy képviselőtes­
tületé a saját képét és formáját 
viselje, mert csak ez ismerheti ügyét- 
baját, ez azonosíthatja magát a la- 
kósság törekvéseivel, úti figura 
docet, mikor nálunk a községi kép­
viselőtestületi tagok egy része azzal 

; demonstrált az általános közhangulat 
ellen, hogy tüntetőleg kivonult a 

i közgyűlési teremből Eddig ez még 
nálunk meg nem történt, de remél­
jük, hogy az uj községi választások 
után sem fog megtörténni.

Még lesz egy két szavunk az 
ügyhöz, de még utoljára is elébünk 

• áll mint egy óriási kérdőjel a sors­
nak az intése, vájjon nem sürgős 
közérdek-e a községi képviselő vá­
lasztások kiírása, ha az általános 

| helyzetet megjavítani és az uj al­
kotások útjára térni akarunk.

A vílát)-esamanyekbö;
A csah szlovák határ lezárását a magyar 

állampolgárok elöl e hó 22.-én mindenütt 
végrehajtották. Egyidejűleg utasították az 
alárendelt hatóságokat, hogy az 50 magyar 
állami olgár kiutasításáról szóló rendeletet 
hajtsák végre. Egyeseknek már kézbesítették 
is a kiutasító végzést.

Villani báró magyar követ hosszasan 
tárgyalt Benes külügyminiszterrel és fennáll 
a remény, hogy a konfliktus mielőbb meg­
oldódik

Harding elnök nagyszabású beszédében 
kijelentette, hogy Amerikának be kell lépnie 
az állandó nemzetközi döntőbiróságba, amely 
egykor hivatva less előkészíteni a népek 
világkonferenciáját.

Csicserin és Krasszin erélyesen tilta­
koztak az oroszországi terroruralom felélesz­
tése ellen, mert ez megrendíti a külföld bi­
zalmát.

A salgótarjáni magyar —cseb szlovák 
határkérdésben a vitás területek egy kis 
részét Csehszlovákjának Ítélték éa igy 
Magyarország újabb területeket vesztett el.
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Somosköt és Somosujfalut, melyek tiszta 
magyar falvak és gazdasági szempontok is 
indokolták Magyarországhoz való csatolásukat, 
megkapta Magyarország. Ezzel a salgótarjáni 
bányák a trianoni szerződés 27 paragrafusa 
értelmében végérvényesen Magyarországhoz 
kerültek.

A bolgár választásokon Stambulinsky 
győzött, mert 200—246 mandátumot nyert el.

Az antantpolitika homlokterében a Ruhr- 
kérdés mellett a Chester szerződés áll, mely 
Amerika jóvoltából teljesen uj fordulatot 
adott a közel Kelet eseményeinek. A szer­
ződés végrehajtása esetén Törökország rövid 
pár év leforgása alatt teljesen uj arculatot 
kap és politikailag, valamint gazdaságilag 
rendkivül megerősödik. És ennek a Török­
országnak Angóra lesz a fővárosa, mely 
kívül esik az antantflották ágyúinak lőtá- 
volán. A szerződés 3290 kilométer hosszú 
vasúti hálózat építését köti ki. A Chester 
csoportnak jogában áll a vasútvonalak mind­
két oldalán 20 km. szélességű területsávot 
bányászatiig kiaknázni.

A német néppárt vasárnap gyűlést tar­
tott, amelyben Stresomann dr. képviselő be­
szédet mondott s a következőket fejtette ki: 
A német jóvátételek kérdésében Némi tor- 
szággal megegyezésre lehet jutni Életünk és 
halálunk függ attól, hogy a Rajna és Ruhr 
német maradjon.

Isméd pasa a Havas ügynökség egyik 
tudositója előtt kijelentette, ho?y a törökök 
békét óhajtanak, de viszont elutasitják a rab­
szolgaság minden formáját.

Romániában a hivatalnokok egy része 
már ma megkezdte a sztrájkot. A bíróságok 
beszüntették tevékenységüket, úgyszintén a 
városi hivatalnokok is. A minisztertanács 
elhatározta, hogy a sztrájkoló hivatalnokokat 
elbocsátja és a törvényes megtorlást alkal­
mazza

Poincaré kijelentette, hogy Franciaor 
szág ragaszkodik ahhoz, hogy Németország 
minden kárt megtéritsen, mit a háborúban 
okozott és tartós biztositékot adjon Francia­
országnak, hogy nem támad ellene.

Franciaország el van tökélve, hogy ha 
Törökország vonakodik az Amerikának adott 
koncessziókat visszavonni, a fegyverekhez 
apellál. Szmirnát szárazföldi és tengeri had­
erővel megszállna és újra felszerelné a görög 
hadsereget, hogy Tráciában francia tisztek 
vezetésével a törökökre erős nyomást gya­
koroljon.

A prágai minisztertanács pénteken, ápr. 
20.-án tartott ülésén határozta el, hogy a 
csehszlovák vízumoknak magyar állampol­
gárok részére való kiállítását beszünteti.

Bárrá kijelentette, hogy Magyarország 
helyzete főként pénzügyi tekintetben rend­
kívül kényes és hogy csakis a gazdasági kap­
csolatoknak valamennyi szomszédos államok 
közötti egyengetése és felvétele révén vár 
ható a középeurópai viszonyok lényeges ja­
vulása.

Az ir függetlenség mozgalma befejezett­
nek tekinthető. De Valera csapatait részben 
felkoncolták, részben szétszórták; maga a 
vezér pedig bujdosik.

Berlinben a márka hirtelen zuhanása 
következtében óriási drágaság és nyugtalan­
ság állott be. Az élet három nap alatt körül­
belül 25 százalékkal emelkedett. A munkás­
ság már korán reggel, sokhelyütt pedig már 
éjszaka el állta az élelmiszer boltokat, hogy 
élelmiszer szükségleteit beszerezze.

Bonar Law helyzete rövidesen tartha­
tatlan lesz. Az utóbbi napokban egyre ko­
molyabb formában merül föl az a terv, hogy 

a konzervatív párt és liberális pártok egy­
ségét helyre kell állítani, mert különben a 
munkáspárt elsöpri mind e kettőt.

A franciák egy oly javaslatot, amely 
harminc milliárd fizetését fogja ajánlani, 
fölbontatlanul visszaküldenek a német kor­
mánynak még akkor is, ha a francia határok 
biztonságára nézve tartalmaz majd garan­
ciákat.

A jugoszláv kormány Magyarország ellen 
hasonlóan a csehszlovák kormány intézke­
déseihez, megtorló rendszabályokat léptet 
életbe. Az intézkedések oka az, hogy a buda 
pesti kormány a jugoszláv halármegállapitő 
bizottság Sever nevű tagját ismételt közben­
járás ellenére is kémkedés gyauuja miatt 
fogva tartja.

A jugoszláv parlamenti válság uj stá­
diumba lépett. A király végérvényesen elfő 
gadta Pasics lemondását a kabinetalakitásra 
vonatkozó megbízásáról.

TÁVOL
a ködös, nagy Messzeségben 

Egy sötét alak sötétlik régen, 
Mosódott kép .. . kivenni nem lehet, 
Szürkeségben a szürke Szellemet.

fíeám vár ... A nagy ködön keresztül 
Elhaló hang/a fülembe csendül : 
„Siess Emberi Már régóta várlak 
Határkövénél egy uj világnak".

Ez a hangi Ez oly ismerős nekem, 
S jaj rája én még sem emlékezem.
„Szólj, ki vagy ?“ kérdem mindhiába, 
„Siess, siess" — a felelet rája.

Nem hagyla nyugodni a szivemet 
A fekete Árny . . , Vájjon ki lehet 
Az Ismeretlen, aki ott áll, 
A vidám Élet vagy a bús Halál?

IFJ. KEfíSÉK JÁNOS.

A Barsvármegyal Gazdasági Egyesület j 
közleménye.

A Gazdasági Egyesület f. hó 21-én Lé- ; 
ván, igazgató-választmányi gyűlést tartott, ! 
Kosztolányi István alelnök elnöklete alatt. ; 
Elnök megnyitó beszédében örömének adott í 
kifejezést, hogy kisgazda tagjaink szép 
számmal jelentek meg, s azon reményének 
adott kifejezést, hogy az egyesületi élet iránt 
továbbra is érdeklődést fognak mutatni. 
Indítványozta, hogy sajnálattal vegye az 
igazgató választmány tudomásul elnökünknek 
Dombay Vilmosnak betegségét s annak azon 
reményünknek adjunk kifejezést, hogy fel­
gyógyulva mielőbb átvegye az Egyesület 
vezetését.

Igazgató beszámol az ötös bizottság 
működéséről, s azon értekezletekről, ame 
lyeknek célja a Gazdasági Egyesület fellen­
dítése — újra való átszervezése volt Úgy 
az ötös bizottság, mint a két Ízben megtar 
tott értekezlet a Garam és Ipolyvidéki Mo 
zögazdák Szervezete működésének újra való 
felvételét határozta el, miután 8zonban a 
hatóság a Garam és Ipolyvidéki Mezőgazdák 
Szervezetének működését újból beszüntette 
az ez irányú intézkedések nem történtek 
meg, annál is inkább mert maga az igazga­
tóválasztmány sem látja célszerűnek ezen 
Szervezetnek újra való felvételét, hanem 
célszerűbbnek látja, hogy a Gazdaság Egye­
sület maradjon fenn továbbra is, s igyekez­
zék akcióképességét uj tagok szerzésével 
megszervezni.

Beszámol igazgató az Egyesület anyagi 
helyzetéről, valamint a Gazdasági Egyesület 
által tervezett sorsjátékról részletes felvilá­
gosítást ad Felemlíti, hogy a sorsjegyekből 
a hivatalos könyvek alapján összesen 1150 

drb ada’ott el 11500.— korona értékben, 
migatárgysorsjáték engedélyezéseért 16800.— 
korona lett a pénzügyigazgatóságnak befi­
zetve. Azon kérdést intézi az igazgatóvá­
lasztmányhoz, hogy a tárgysorsjáték, amelyre 
a folyó év szept. 8 áig engedélyünk van, 
megtartassák e vagy pcd g a befizetett sors­
jegyek ára a vevőknek visszafizettessék.

Az igazgatóválasztraány úgy határozott, 
hogy a tárgysorsjátékot nem tartja meg, a 
pénzügyigazgatóságtól az engedélyért kifize­
tett 16800 — koronát az Egyesület vissza­
kéri s ezen összegből a sorsjegy tulajdono­
soknak járó 11500.— koronát visszafizeti. 
Ezen visszafizetést az Egyesület azonban 
csak akkor teljesiti, ha a pénzügyigazgatóság 
az engedély összegét kiutalja, mert a sors­
jegyek árából befolyt összeget az Egyesület 
természetesen a tárgysorsjáték adójára 
fordította.

Elhatározta az igazgatóválaszmány, hogy 
az aratási és cséplési munkálatokhoz a mi­
nisztériumtól szeszt fog kérelmezni a Gaz­
dásági Egyesület b. tagjai részére, ezért 
felhívja a tagokat, hogy szükségletüket az 
Egyesületnél mielőbb jelentsék be. Bemutatja 
igazgató az Apolló Köolajfinomitó-gyár r. t. 
Bratiszlava, illetőleg annak itteni képviselő­
jével a benzin és olajok kiszolgáltatására 
vonatkozó szerződést, mely szerinit az Egye­
sület tagjai nevezett anyagokhoz a legjutá- 
nyosabbau és a legfelelőbb minőségben 
juthatnak. Az igazgatóválasztmány szüksé­
gesnek tartja felhívni az Egyesület tagjainak 
figyelmét arra, hogy ebbeli szükségletüket 
a Gazdasági Egyesület utján szerezzék be.

Az igazgatóválasztmány jóváhagyta a 
Szlovák Biztositó R. T.-gal megkötött szer­
ződést mely az Egyesület tagjainak kedvez­
ményeket nyújt, azonban utasítja az igazga­
tót, hogy lépjen érintkezésbe a Szlovák 
Biztositó igazgatóságával, hogy kedvezmé­
nyekben a Gazdasági Egyesületet is részesitse. 
Jelenti továbbá igazgató, hogy a mezőgaz­
dasági munkásokkal gazdáinknak nagyobb 
dofferenciai nincsenek, szükségesnek tartja, 
hogy a Gazdasági Egyesület kebelében mun­
kaügyi szakosztály létesitessék, melynek 
tagjaivá az igazgatóválasztmány Mauthner 
József dr t, Schaptinger Ignác, Malcomes 
Bála, Schlésinger Leó és Balog Sándor dr. t 
delegálta

Ktdöntélók.
— Bei. konvent és zsinat. E hó 

24 én ült össze a, szlovenszkói reformátusok 
konventje Losoncon Czinke István püspök 
és Lukács Géza elnöklete alatt amelyen a 
barsi ref. egyházmegyét Patay Károly espe­
res képviselte. A gyűlés az egyházi törvény­
hozás előmunkálatait végzi, miután a magyar­
országi egyháztól elszakittatván önállóan kell 
berendezkednie s magának uj alkotmányt 
teremteni. Ezen kivül tárgyalta a konvent az 
egyházmegyék által beterjesztett javaslatokat. 
Itt határozták meg a zsinat helyét is s az 
előkészítő bizottság eredeti tervétől eltérőleg 
úgy határozott, hogy a zsinatot junius 17-én 
nem Léván, hanem Losoncon tartják meg.

— sökgytllós. Az árvaházat fenntartó 
„Lévai Nöegylet*  30-án (hétfőn) délután 4 
órakor tartja rendes évi közgyűlését az árva­
ház helyisegében, melyre ezúton is tiszte­
lettel meghivja a tagokat az Elnökség.

— Uj Jegyző. Nagysalló község jegy­
zőjévé, mely állás eddigi jegyzőnek Mala- 
tinszky Vincének Csifárba történt áthelyezése 
folytán megüresedett, Lehotzky Pál, volt 
lévai városi rendőrkapitányt nevezték ki, akit 
a nagysziléi közönség szives örömmel és 
lelkesedéssel fogadott, mert már előbb mint 
pedáns, pontos hivatalnokot ismert s akit 
szívélyes előzékenységéért meg is szeretett. 
Benne a község minden lakosa önzetlen jó 
akaró támaszt fog találni. Az uj jegyző 
állását már el is foglalta.

~ adokivetö bizottság elnöke. 
A pozsonyi vezérpénzügyigazgatóság a szlo­
venszkói teljhatalmú miniszter felhatalmazása 
folytán az 1923—1924. évre a lévai járás 
Ili osztályú kereseti adó kivető bizottság 
elnökévé dr. Kersék János lévái ügyvédet 
nevezte ki.
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— Május 1. A természet legszebb 
ünnepe, mikor a föld először veszi magira 
a szép zöld ünnepi ruháját. Akinek fogékony 
lelke és szive van, bizonyára lelkesedni fog 
a természet szépségéért. A munkások hivata­
los ünnepükké nyilvánitották ezt a napot, 
amelyen szünetet tartva népgyüléseket, tár­
sas összejöveteleket, előadásokat rendeznek. 
Május elsejét Léván az idén is megtartják 
a pártok. És pedig a csehszlovák államalkotó 
pártok május elsején délelőtt 10 érakor a 
város tőterén nagy népgyülést tartanak, 
amelynek szónoka Oktavec nemzetgyűlési 
képviselő lesz. A cseh-szlovák szociáldemo­
krata párt májusi ünnepséget s ebből az 
alkalomból április 30 án este fél 8 órakor 
a városi szinházban ünnepi szinielöadást 
rendez, mely alkalommal előadják Kalivoda 
8 felvonásos szociális drámáját melynek 
cime : a Szocializáció. Az előadáson a lévai 
zenekör fog közreműködni. A lévai kommu­
nista párt pedig május elsején d. e. tél 11 
órakor nagy gyűlést tart az Ozmán téren, 
10 órakor fog a vasutmelleti vásártérről 
indulni az ott gyülekező párt. A gyűlés után 
a városligetbe vonulnak a párttagok, hol 
szabad-színpadon kabaré előadást tartanak. 
Az előadást dtjkugiizás és reggelig tartó 
tánc követi.

— Záróra május elsején. A levicei 
járási főnök rendelkezése szerint f. évi máj 
hó 1-én mint a munkásság ünnepnapján 
Levice varosában az összes ipar- és keres­
kedelmi vállalatok és üzletek egész napon 
át; — az összes vendéglők, éttermek és 
korcsmák egész délelőtt fél 12 óráig, a ka- 
véházak pedig reggeli 9 órától déli 12 óráig 
zárva tartandók Égy a vendéglők mint a 
korcsmák és kávébázak déli 12 órától, a 
hatóságilag megállapított záróráig a nagy 
közönség részére nyitva tarthatók.

Érdekes felolvasást tartott Kitten 
berger Kálmán földink a hírneves magyar 
Afrika-kutató éa oroszlánvadász f. hó 19 én 
Rimaszombaton Apolló Színházban több évi 
afrikai expediciójáról, a helyszínen felvett 
oredeti képek illusztrálásával. A tágas mo­
zi-helyiséget zsúfolásig betöltött közönség 
mindvégig feszült figyelemmel hallgatta a 
kiváló oroszlánvadasz és a bő s értékes 
tapasztalatokban gazdag Afrika ősvadonjait 
járó hírneves kutató végtelenül érdekes fel­
olvasását s figyelte a képeket, melyek a 
felolvasás kiegészítő részét képezték. A fel­
olvasás végeztével sűrű tapsokban fejezte 
ki tetszését és elismerését a közönség. Este 
8 órakor az illusztris felolvasó tiszteletére a 
városkerti vendéglőben a helybeli vadász 
társaság közvacsorát rendezett, melyen szá­
mosán vettek részt s lelkesen üunepeltek a 
vadászok egyik legnagyobbikát. Folyó ho 
80-án Tornaiján tartotta meg Kittenberger 
Kálmán (elolvasását. Legközelebb n pozsonyi 
Toldy-Kör fogja rendezni Kittenberger elő 
adását, ki most Szlovenszkóban van körúton.

— Haraugszeute>«s Garamaallón. 
Emlékezetes napjai lesznek Garamsallónak 
március 28 és április 8. Ekkor érkeztek 
meg a lakósság buzgó áldozatkészségéből 
szerzett uj harangok, illetve adattak át ren­
deltetésüknek. Sűrű sorokban vonult a la 
kosság a zaiabai vasútállomásra érkezett 
harangok fogadására s itt az egész község 
nevében az ősz Zsigmond István szép be­
széddel köszöntötte a rég várt kedves ven­
dégeket, Balázs Etelka pedig kedves szava­
lat kíséretében megkoszorúzta azokat. 
Megindult ezutáu a menet, élén 20 tagból 
álló remek lovas bandériummal, keresztül 
Kisölved községen, ahol a testvérfelekezet 
templomából harangszöval köszöntötték. Ott­
hon a templomnál az elöljáróság és nagy­
közönség előtt Czeglédy Pál lelkész tolmá­
csolta a hivek örömét a nehezen várt haran­
gok megérkezte felett, majd Karácsonyi 
Jónás községi biró emelt szót, háláját és el­
ismerését nyilvánítva azoknak akik áldozat 
készségükkel ezen kedves ünnepet lehetővé 
tették. Ezután ifj Zsigmond István és Duba 
Milka kedves es szép szavalatai zárták be 
az ünnepélyt Tekintettel a közbeesett ünne­
pekre, maga a felszentelés április 8-áu tör­
tént meg. A kedvezőtlen időjárás ellenére is 
nagyon sok vidéki vendég érkezett és zsú­
folásig megtelt ünneplőkkel a templom Ko­

vács S. Kálmán, a szomszédos ipolypásztói 
ref lelkésze megható beszéd kíséretében 
megáldotta az uj harangokat s áldás után 
megcsendült az uj harangok pompás szava. 
Majd Juhász József garamvezekényí lelkész 
tartott hatalmas ünnepi beszédet, végül a 
helybeli lelkész olvasta fel a harangbeszer­
zés történetét s az adakozók névsorát. Eb­
ből kitűnt, hogy önkéntes adakozás utján . 
23 000 korona gyűlt össze amelyhez más- | 
felekezetű testvérek is többen hozzájárultak. • 
Az istenitisztelet végeztével a világháború 
garamsallói községi 48 hősi halottja emlé­
kére szólaltak meg a harangok, melynek ' 
tiszta érc-suiya 570 kgr s a budapesti Sle- . 
zák cég kószitette, mely a lévai ref. egyházét , 
is alkotta.

— Elhunyt főpap. Dr. Való Simon 
prelátus, apátkanonok, a pozsonyi tarsas- 
kaptalan tagja, életének 77-ik évében Po­
zsonyban váratlanul elhunyt. A boldogult a 
barsmegyei Nagylehotán született 1846 bán 
Középiskolai tanulmányait Léván és Eszter 
gomban, a theoiógiát Budapesten végezte, 
ahol a doktorátust is elnyerte. Mint fiatal 
pap rövid káplánkodás után a budapesti 
központi papnevelóintézet tanulmányai felü­
gyelőjének neveztetett ki s ebbon az állás­
ban 28 évet töltött és mint habilitált egye­
temi tanár a katedrán is több Ízben működött. 
1900 bán lett a pozsonyi társaskáptaian 
tagja, később c. apát és pápai prelátus 
Hosszú budapesti tartózkodása és irodalmi 
működése folytán széles körökben ismerték. 
Nemesszivü ember volt, aki őszinte joindu 
lattal viseltetett a gondjaira bízott papnö­
vendékek iránt. Halála váratlanul következeit 
be. Barsban is kiterjedt rokonság gyászolja. 
Nyugodjék békében 1

— Kiutasítások. A csehszlovák állam 
a határmenti incidensekből kifolyólag lezá­
ratta a határt s több földbirtokost kiutasí­
tottak. Ezea között olvastuk Malcomes Béla 
máltai földbirtokos nevét, akinek kiutasításai 
azonban a zsupán közbelépésére, mint 
értesülünk, visszavonták

— A lévai ref. ovönő ügye, akit 
állampolgárság hiányában állásától felfüg­
gesztettek, uj stádiumba kerül. A tanügyi 
referátus most arról értesítette Dús Ilona 
ovúnöt, hogy tovább folytathatja a tanítást 
az Óvodában, fizetése is folyósitva lesz, hogy 
azonban addig is. mig az állampolgárság 
elnyerése iránt beadott kérvénye kedvező 
elintézést nyer, dijazását az iskola fenntartó 
egyháznak kell viselni. Most már remélhető, 
hogy az óvónő ügye kedvező elintézést fog 
nyerni.

— A Sokol műkedvelő előadás. A 
Lévai Sokol Testgyakorló Egyesület április 
21 én tartotta meg lapunkban is jelzett mű­
kedvelő előadását, mely alkalommal Skruzuy 
József szellemes vígjátékét magas nivón 
álló műkedvelő előadásban mutattak be az 
ogyesület műkedvelői. A szépen pergő elő­
adás rendezése Zippe Bogdán fáradhatatlan 
munkáját disseri. Gróf Rudolf Slabecky ala­
kításával nagy színpadi rutinról tett tanúsá­
got. Prosekné elökeiö megjelenésével s fesz­
telen előadásával nyerte meg a közönség 
rokonszenvét. Zippe Bogdánné kedves meg­
jelenése, egyszerű, pózmentes játéka, szintén 
nagy hatást váltott ki. Jellegzetes alakítást 
nyújtott Kubes Z. né Fándi nagynéne szere­
pében. A csalódásig hűen adta a tipegő öreg 
nénikét. Helyesen fogták fel szerepüket 
Musil H. (Cibulke birtokos) és Cepek J 
(Tonanekb Óriási kacagást keltett Simacek 
F Zrnok kitűnő maszkájával s félszeg moz 
dulataival Hatasné St. is jó karrikatura 
volt a háztulajdonosáé szerepében. Kstones 
A., mint kapus kis szerepét ügyesen adta. 
Hidvéghy kisasszony a jámbor, együgyü cse­
ledet természetes hűséggel alakitotta. Az 
összevágó s kacagtató jelenetekben bővel 
kedő bohózat sok tapsot váltott ki a néző­
téren s a közönség nem is fukarkodott elis­
merését nyilvánitani az ügyes játékosoknak

— Felhívás. Az állami támogatással 
(subvenció) építeni szándékozók, továbbá a 
családi házakat építők csoportja, kiknek 
telkük van — felhivatnak, hogy építés cél­
jából május hó 1 éo azaz kedden este 6 
órakor a róm. kath iskolában megjelenni 
szíveskedjenek.

— Vizsgálat a himnusz miatt. A 
lévai ref. egyház vizkereszt napján január 
6-an hozatta be a uj harangjait a lévai 
vasúti állomásról. A folkoszruzott harangokat 
a templomban az Ur asztala előtt dr. Ker­
sék János főgondnuk egy rövid beszéd kisé- 
retében átadta Kálnay Károly h. lelkésznek 
s kérte, hogy mint az Isten és Jézus Krisz­
tus hivatalos szolgája ezek nevében szentelje 
fel, amit a lelkész el is végzett. A felszen 
telési beszéd után a templomot zsúfolásig 
megtöltő nép között valahol hátul, vagy a 
karzaton a himnuszt énekelték. A pozsonyi 
főügyészség feljelentés folytán ez ügyben 
vizsgálatot indított s kihallgatta dr. Kersék 
János főgonduokot, Kálnay Károly lelkészt, 
Dús Ilona óvónőt és többeket, akik egyértel- 
müleg azt adták elő, hogy a templomban 
számos idegen volt jelen, harangszentelési 
szertartás az előirt programm szerint folyt 
le hogy annak befejezte után kik kezdték a 
himnusz éneklését meg nem állapítható, de 
azt megakadályozni, közbotrány okozása és 
az istenitisztelet megzavarása nélkül nem is 
lett volna lehetséges. A közönség már régen 
el is felejtette, mig nem egy denunciásnak 
feljelentése újra felkavarta az ügyet.

— Lévai vendéglősök gyűlése 
április 26 áu az Országos Vendéglős Szövet­
ség lévai körzete Stránsky Bernát elnökleté­
vel tartotta évnegyedes közgyűlését. A köz­
gyűlés tudomásul vette, hogy a szövetség a 
III osztályú kereseti adó kivetése ellen fe- 
lebbezést terjesztett az ílletékos tényezőkhöz 
Az elnöki beszámolónak a legfontosabb 
pontja az volt, h. gy a pozsonyi választmány 
annak a javaslatnak a felvételét kivánja az 
ipartörvéiybe, hogy a jövőben italmérési 
engedélyt csak az kapjon, akinek azt a ven­
déglős iparszövetség véleményezi A közgyű­
lésen már előre állást foglaltak, ha netán 
Léván és vidéken elrendelnék a vendéglő 
sök vasárnapi záróráját, mert a vendéglős­
ipar exisztenciáját fenyegeti. A közgyűlésen 
elhatároztak, hogy a vidéket is bevonják 
a szövetség keretébe.

— Eljegyzés. Boldis Béla Léváról 
eljegyezte Visehraczky Margitkát Hontfüzes- 
gyarmston.

— .Tlzenöttagu osalád az utóén'' 
cimen a Lévai Hirlap múlt heti számában 
szóvá tett egy kilakoltatást. Hogy meggyő­
ződjünk mennyibent történt az minden fórum 
mellőzésével, emberi érzés és jog ellenére, 
utána néztünk a dolognak s az érdekelt 
helyről a következő információt nyertük: 
Egy háztulajdonos megjelent a hivatalban és 
előadta, hogy a ház düledezőben, kér enge­
délyt a javitásahoz Bizottsági vélemény 
alapján megállapitást nyert, hogy a ház 
tényleg gyors javitást igényel, különben ve­
szélyessé valhatik a lakókra. A hatóság erre 
utasította a háztulajdonost a kih. btk. 117. 
J-ának alkalmazásával, hogy a házat tegye 
lakhatóvá. E célból vált szükségessé a 
kilakoltatás. A határozatot megkapták a 
felek, azonban a lakók a felebbezést elké 
setten. a jogerőre emelkedés utáni 10. napon 
nyújtották be, ami már nem lehetett befo­
lyással a már elrendelt végrehajtásra; de a 
lakóknak lehetőségük volt f é. február hó 
22. étől április ll.-éig lakást szerezni sőt a 
dolog humánus rendezése céljából maga a 
referens a háztulajdonos ügyvédjének közbe­
jöttével kívánt az elhelyezésről gondoskodni, 
de azok képviselőjének magatartására az 
sem sikerült, ügy értesülünk, hogy az érdekelt 
referens az ügyészséghez fordult elégtételért

— Gaidagyűlés Hontmegyébe. Az 
Orsz Magyar Kisgazda, Földmives és Kis­
iparos Párt f. hó lő én nagy sikerű gyülé- 
léseket tartott Igolyságon és Ipolynyéken. A 
gyűlésre Komáromból Filssy Kálmán szere­
tett, népszerű nemzetgyűlési képviselőnk, ifj. 
Koczor Gyula ügyv. elnök és dr. Kárpáti 
Béla főtitkár száltak ki. Az ipolyságí gyűlést 
az óriási tömegben összegyűlt hallgatok előtt 
délelőtt 11 órakor dr. Csermák Ernő volt 
országgyűlési képviselő nyitotta meg, ki nagy 
hatású beszédben a magyar uép egyöntetű 
szervezkedésének szükségére mutatott rá, 
mert egyedül csak ez biztosíthatja nemzeti 
és gazdasági létünket. Utánná Füssy Kálmán 
nemzetgyűlési képviselő szólalt , fel, első 
sorban a súlyos betegen fekvő Szent lvány
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József nemzetgyűlési képviselő, s párt orsz 
elnökének üdvözletét tolmácsolta Majd hosz- 
szabb beszédben foglalkozott a párt megala­
kulásával, annak programmjával és küzdel­
meivel. Majd ifj. Koczor Gyula szólalt fel s 
részletesen foglalkozott a magyarság gazda- 
dasági kérdéseivel és ismertette a földmivelés 
és a kisipar kívánságait. Dr. Kárpáty Béla 
rövid élénk beszédben vázolta a nemzeti 
gondolatnak éltetadó és gazdasági érdeke­
inket is felölelő erejet. Dr. Salkavszky Jenő 
határozati javaslatot terjesztett be, amelyben 
kimondjak az ipolysági körzet megalakulását, 
továbbá, hogy az országos párt programmját 
magukévá teszik, kívánják a hatóságoknak 
és hivataloknak Ipolyságon való meghagya 
sát, a régi Hontvarmegye visszaállítását, de 
legalább is, hogy a volt nyéki, pásztói es 
ipolysági járásokból, amelynek összesen mint­
egy 56000 lélekszámot képviselnek, Ipolyság 
székhellyel önálló járási főnökség alakittas 
sék, kívánják, hogy a vagyondézsma kivetése 
egyénenkénti tárgyalás alapján történjék, 
a vagyondézsma kulcsnak novelláris utón 
való leszállítását és a vagyonszaporulati 
dézsma teljes eltörlését, illetve a kizárólagos 
háborús szerzeményre való szoritkozasat, 
kivánják, hogy a számtalan néven és címen 
kivetett adók eltöröltessenek és egy egységes 
egyenes adó hozassák be, amely után sem­
miféle hadipótlék nem szedhető, továbbá ki­
vánják a józan és igazságos földreform ; 
keresztülvitelét úgy, hogy tisztességes áron í 
minden földmivelő olcso hitel segélyével 
földhöz jusson, különös tekintettel arra, hogy 
minden parcellázásnál a helybeli igénylők 
elsőbbségben részesülhessenek, aivauják a 
mri;yar gazdaifjak tovabbképe/.ésének lehe 
tővé tétele végett egy uj földmives iskola 
felállítását, továbbá a kisipar részére kiván- ; 
ják annak az adók mérséklése és olcsó ipari í 
hitel nyújtása által való támogatását és 
hogy az állami szállításoknál a helybeli 
iparos és kereskedő ne mellöztessék, kiván- . 
ják a szállítási vasúti és postatarifák leszál­
lítását, a munkásbiztositó pénztárak reform­
ját. Végűi kivánják a magyar nyolvnek, mint 
az itteni lakóssag 80 százalékának anyanyel­
vén hatóságoknál, hivataloknál, kulturális 
téren és az iskolákban való teljes érvénye­
sülését. A gyűlés a határozati javaslatot 
egyhangúlag elfogadta. Dr. Csermák Ernő 
befejező szavaival köszönetét fejezte ki az 
egybegyűlteknek, valamint a part kiküldöttei­
nek és indítványozta, hogy a gyűlés távira­
tilag üdvözölje Szent Ivány József nemzet­
gyűlési képviselőt, népszerű pártelnökünket 
és biztositsa őt szeretetéről és ragaszkodá­
sáról. A gyűlés az egybegyűltek lelkes éljen­
zése között ért véget. Délután 4 órakor a 
környékbeli községek részvételével Ipolynyé- 
ken volt nagysikerű gyűlés, melyet Bejnror 
Dezső nyitott meg. A párt kiküldöttei rész­
letesen foglalkoztak itt is a magyar nép 
összességét és a magyar földmivelő és kis­
iparos népek érintő kérdésekkel. A gyűlés 
felemelő hangulatban az egybegyült megérlő 
szivek lelkes helyeslésével és éljenzésével 
zárult.

— Szinielőadáa Zaellzeu. A zselizi 
gazdasági iparosok Zselizen 1923 május hó 
6-án, a Wibner-téie kerthelyiségben tácmu- 
latsággal egybekötött szinielőadást rendeznek, 
melyen Bródy Sándor hatásos drámáját, a 
Lyon Leát fogja előadni. Az estély kezdete 
7 órakor.

— Oyászhlr. özv. /uhász Viktorné 
szül. Névery Emma, Kmoskó Imre vámosla- 
dányi földbirtokos nejének édesanyja e hó 
17-én 76 éves korában elhunyt. Családjának 
élő jó édesanya volt, ki élete utolsó évében 
szerető leánya házánál egyedül unokáinak 
élt. Halálát két gyermeke, vejei, menye s 
unokái gyászolják. Temetése a rokonság és 
vámoslsdányi község részvéte mellett tegnap 
délután ment végbe. Halálát családja a kö­
vetkező gyászjelentésben tudatja: Alulírottak 
fájdalomtól megtört szivvel, de Isten akara­
tán megnyugodott lélekkel tudatjuk, hogy 
felejthetetlen édesanya, anyós, nagyanya és 
rokon özv. Juhász Viktorné szül. Névery 
Emma f. évi április hó 27 én röggel 4 óra­
kor életének 76 évében, hosszas szenvedés 
és a halotti szentségek ájtatos felvétele után 
csendesén elhunyt. Megboldogult halottunkat

f. évi április hó 28 án d. u. 3 órakor fogjuk 
a róm. kath temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Vámosladány, 1923 április 27 én. 
Az örök világosság 'enyeskedjék neki! 
Kmoskó Imréné szül. Juhász Mária, Juhász 
Sándor gyermekei. Lachmann Lajos, Kmoskó 
Imre vejei. Beusa Gizella menye. Lachmann 
Gyula, Jenő, Lajos, Zoltán, Kmoskó Mária, 
Ilonka, Imre, Szeréuke, Juhász Aranka, 
Irénke unokái.

— Bzerenosétlenség a gyakorló­
téren. A lévai katonai gyakorlótéren e hó 
26-án kézigránáttal gyakorlatoztak a katonák, 
amiközben véletlenül az egyik kézigránát 
zsinórja elszakat s a gránát felrobbant. A 
szerte röppenő szilánkok egyike Zapletal 
kapitányt, ki mintegy lő lépésnyi távolságban 
állott, a homlokán sebezte meg. Sérülését 
nyomban bekötözték s gyógykezelés végett 
a bratiszlavai kórházba szállították.

— A lévai Borosáét május 23 — 27. 
napjain tartották meg. Eredménye a követ­
kező : Eiőállittatott az I korosztályban 844, 
a II-bán 262, a Ill-ban 169, öregebb 1, 
összesen 776 Alkalmasnak találtak az I kor­
osztályban 44, a II-bán 12, a Ill-ikban 1 
katonakötelest. Kórházba utaltatott 9. Alkal­
matlan 711. — Léváról a következők talál­
tattak alkalmasoknak : Adamcsa Dezső, Adler 
Ernő, Béres József, Bodó Sándor, Dóka 
Sándor Vilmos, Hóiba István. Mucska Géza, 
Stugel Sándor Gyula, Sziics János, Vörös 
József, Knep József, Konecsny Aladár, Ledé- 
nyi András, Melferber László, Stary Ferenc, 
Vörösmarthy Mihály János, Petruska János.

— Mlntavftsár Budapesten. A bu­
dapesti iparkamara f. évi május 18-tól 29-ig 
terjedő időben mintavásárt rendez. A vásár 
prospektusa valamint szükséges igazolványok 
kaphatók lesznek a kereskedelmi iparkama- ■ 
ránál Banská-Bystrican, ahol minden kérdésre 
nézve felvilágosítást kaphatnak az érdeklődők

— A lévai mozi ma vasárnap egy 
páratlanul szép vígjátékkal fog kedveskedni 
a filmkedvelö közönségnek, mely csupa derű, 
csupa élénk, szín. A címe Fantoche hercegnő, 
mely az első pillanatra megfogja hódítani a 
közönséget. Bájos darab most van a konti­
nensen diadalmas utján s a mozitulajdonos 
reméli, hogy nálunk is oly népszerű lesz a 
horcegnö. — Május elsején pedig a mozi 
be fogja mutatni az óriási sikert aratott s 
állandóan műsoron levő, Asszonyi áldozat c. 
nagyhatású szinművet, melynek felvételei 
csupa illúzió, rendezése is művészi kézre 
vall A főszerepben a világhirü Henuy Portén.

— Egy 4 éves, egészséges kis fiú 
azonnal örökbe adható. Érdeklődni lehet 
Farkas Istvánná Léva Deák-Ferenc utca 24

— Hamis öt koronások. Kéménden 
a múlt héten kocsin tojáskereskedök jelentek 
meg és több ezer korona értékű hamis öt 
koronás bankót hoztak forgalomba. Mikor a 
lakosok a csalást észrevették, az ismeretlen 
kereskedők már eltűnt, k.

— Halálos sserenosótlonsóg. Hor 
váth István 61 éves uradalmi gazdasági 
munkás e hó 24-én Génye pusztán szénát 
hányt a pallásról, miközben oly szerencsét 
lenül esett le, hogy koponyája is betört. 
A sérülés következtében meghalt. Holttestét 
Lévára szállították, hol a templom mellett 
történt beszentelés után eltemették.

— Angyalosináló asszonyok tanyája 
a Garammeute, ahol busán jutalmaznak 
égy- egy tiltott műtétet az egy gyermek 
rendszert kultiváló asszonyok. A múlt évben 
Léván is áldozatul esett egy férjes asszony 
egy ily kuruzslónak, akit a komáromi tör­
vényszék a tiltott operációnak áldozatul esett 
asszony életért felelősségre vont és súlyos 
börtön büntetéssel sújtott. Most ismét egy 
ilyen angyalcsináló asszonyt tartóztatott le a 
lévai rendőrség Hugyecz Mátyásáé szül. 
Póka Rozália egy ujbarsi cipészmester fele 
ségének személyében, aki üzletszerüleg űzte 
az angyal csinálást. A rettenetesen leron­
gyolt erkölcsi világban már nem is ritkaság 
leányanya, ki szerelmeskedéseinek következ­
ményeitől egy ilyen kuruzsló nő által akar 
megszabadulni; csakhogy ezek a tudatlan 
asszonyok a legtöbb esetben a magzattal 
együtt az anya éleiét is kioltják. A nevezett

angyalcsináló asszony legutóbb egy szegény, 
alig 21 éves cselédleányon végzett tiltott 
műtétet, minek következtében a leány súlyos 
beteg lett úgy, hogy az orvost kellett hivatni 
hozzá, aki azután már a halállal vívódó 
leányt a kórházba szállitatta, Hugyeczné 
pedig a rendőrségre került, hol hamarosan 
megállapították, hogy már régóta űzi gonosz 
mesterségét s messze vidékén nagy össze­
köttetései vannak és már számos asszony 
és leány vette igénybe segitségét, hogy 
megszabaduljanak méhmagzatuktól; sőt bi­
zonyos ügynökei is voltak, akik beajánlották 
ott, ahol annak szüksége mutatkozott Úgy 
az angyalcsináló majszterné, valamint női 
vigécei ellen megindították a hivatalos vizs­
gálatot. Az igazság érdekében levő, hogy 
mindazok akik ebben a piszkos dologban 
kompromittálva vannak, elvegyék méltó bün­
tetésüket.

— Megmaradnak a régi cukor 
Arak. A kormány és a cukorfinomitók kép­
viselői között létrejött a megegyezés. A 
népélelmezési minisztérium közli, hogy a bel­
földi fogyasztásra a cukrot továbbra is a 
cukorfinomitók bizottsága által 1923 márc. 
havára megállapított árakért és feltételek 
mellett fogjak eladni. A fehér cukor árát 
márciusra 100 kg-ként 430 koronában álla­
pítottak meg (bruttó nettóért), Szlovenszkó 
és Ruszinszkó részére 5 K pótlékkal. A 
szlovenszkói és ruszinszkói április és május 
h <vi kötéseket stornirozzák.

* Minden ünnep- és vasárnap friss
• Müncheni Salvator sör lesz kiszolgálva a 

Városi Vigadó érttermében.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jó barátainknak és ismerőse­

inknek, kik drága jó édes apánk temetésén 
resztvettek és részvétükkel fájdalmunkat eny­
híteni óhajtották, ezúton is fogadják hálás 
köszönetünket Kéczán család.

Köszönet nyilvánítás.
Strasser Samuné úrnő 50 K.-t adomá­

nyozott az Erzsébet Filléregyletnek, amely 
adományért fogadja hálás köszönetünket.

Llebermann Jakabné 
egyleti elaöknó

Az anyakönyvi hivatal be|agyzása.
1923. áprilii hó 22-től — Április hó 29-ig.

Születés.
Zilai Károly Váczi Erzsébet leány Jolán. — 

Hóiba József Hamar Viktória leány Hona. — 
Pantics Milán (Mihály) Tamás Anna leány Iréna 
Viola. — Lengyel Béla Bízik Mária leány Klára 
Mária. — Péczka József Czupper Erzsébet leány 
Mária. — Stanga József Kurucz Mária leány 
Mária.

Házasság.
Akossy János Dohány Erzsébet ref — Dvo- 

rák Frencz Kovács Irma rk. — Berkes Ferencz 
Varga Mária rk. — Beuer Jónás Deutsch Gizella izr.

Halálozás.
Mile Károlyné Szabó Lídia 67 éves szivszél*  

hűdés. — özv. Magyar Pálué Duschinszki Mária 
85 éves aggaszály. — özv. Vetor György 65 éves 
májrák — özv Stukovszki Károlyné Mihók Anna 
75 éves aggaszály. — Molnár István 54 éves ér­
elmeszesedés. — Horváth István 61 éves leesés 
folytán koponyatörés. — Preisich Izidor 84 éves 
aggaszály — Mészáros József 57 éves érelme­
szesedés.

bPOKT.
A Lévai Sport Club ma vasárnap d. u. 

Érsekújvárba rándul, hogy az ottani Sport 
Egylettel mérkőzzön. — Május 1-én pedig 
Nyitrán fog játszani az ottani Atlétikai Club 
ellen. Mindkét csapat május hó folyamán ad 
revansot

Gimnázium — Tanítóképző Ma, vasár­
nap d. u. 3 órakor az LSC pályán találko­
zik a két középiskolai válogatott csapata. A 
mérkőzést sportkörökben nagy érdeklődéi 
előzi meg. Az összeszokott képezdészek 
egyenlő felei a keveset trenírozott és tarta­
lékokkal játszó gimnazistáknak. Érdekes küz­
delemre van kilátás, amelyből az ellentálóbb 
csapat fog győztesként kikerülni.
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Levlcky okretny »ú<l »ko poztmnoknlíná vrchnmt.

Ci«!o: 906-1928. grk.

Vytah llcltacného oznamu.
V exckuénej veci exekventa Berka Janovej 

rod Nagy Esztery proti exekvovanámu Berka Ja- 
növi pozemnokmzna vrchnost nariadila exekucnu 
licitáciu o vymozenie 1682 kor. poziadavky istiny 
a jejprisluinosti na nemovitost atora je na üzeni 
levického okr. sudu, obsazenu v pozk. kn. proto- 
kole vbce Hr. Mikula óisl 194 pod A 1 1 r. ó. 6/a 
m. c. obsadeny dóm őisl. 99 vo vykriónej cene 
835 kor. s podrianím na tuto nemovitost vyrukom 
őisl. 1996—903. v rospech udove Berka Janovej 
rod. Perizs Katerine intabulovaneho duzivotneho 
dóchodku.

Lidtacia bude o 10 hodine predpoludhajSej dha 
20 ho júna 1923. v obecnom donié Hr-Mikula.

Pod licitáciu spadajuca nemovitost nemoze 
sa odpredat, nize dvoch tretin vykriónej ceny.

Ti, ktori chcu licitovat pavinni su slozit ako 
odstupné 10 °/,-ov vykriónej ceny v hotovosti, 
alebo v cennyvh papieroch, ku kaucii spósobiiych, 
poóitanych podla kurzu uróeného v 42 §-e zák. 
LX 1881. a to slozit osobc, póz. kn vrchnost*  u 
vyslane’, alebo tejto od vzdat poistenkú o prcd- 
beínorn ul zeni udstupneho do súdneho depozitu 
Taktiez ti isti p vinni su licitacionálne podmienky 
pudpisat.

Ten, kto za nemovitost viacej s lubil, néz 
vykriőnu cenu, jestii nikto viacej neslubuje, povinny 
je p- dia procenta vykricnej ceny urcene údstupne 
po vysku práve takeho procenta vykricnej ceny 
uróené udstupné po vysku práve takéh > procenta 
ním s slubenej ceny hned doplnit.

v Leviciách, dna 6 ho áprila 1923.
HOFFMANN v. r. ckr. sudca.

Za hodnovernost vydania. 
DODEK 

ved. pozemk. knihy.

Őislo: 1248-1923. grk.

Vytah iicitacneho oznamu.
V exekuónej veci exekventa Lévai takarék­

bank uó sp pr« ti exekvovanym stars. Szűcs Karo- 
lovi a vdove Varga Ondrejovei rod Gál Marié 
pozemnoknizná vrchnost nariadila exekucnu iici- 
taciu o vynozeme 380 kor. poziadavky istiny a 
jejprislusnosti na nemovitost ktora je na üzemi 
levickeho okr. súdu <>b«azpnu v »oz. kn. urotakole 
obce Hr.-Lok óisl. 415 pod A 1 1 r. c. 682/a m. c 
obsadenu nemovitost vo vykriónej nene 7<8 kor 
s podrzanim vyrokom óisl. 6099—1907 v prospech 
Gál Davida intabulovaneho dozivotneh> döchodau.

Lidtacia bude o 10 hodine predpoludhajSej dna 
17 ho jula 1923. v obecnom dome H-Lok-

Pod licitáciu spadajuca nemovitost nemoze 
sa odpredat, nize dv- eh tretin vykricnej ceny.

Ti, ktori chcu licitovat, povinní, su slozit ako 
odstupné 10 %-ov vykriőnei ceny v hotovosti, 
alebo v cannych papiéi-. eh, ku kaucii spósobilych, 
pocitanych podla kurzu uróeného v 42 § -e zak. 
LX. 1881 a to slozit osobc, póz. kn. vrchnostou 
vyslanej, alebo te to odovzdat poistenkú o pred- 
bezn<>m uloieni odstupneho do sudneho depositu. 
Taktiez ti isti povinní sa licitaci< nalne podmienky 
podpisat.

Ten, kto za nemovitost viacej slubil, néz vyk 
riónu cenu, jestii nikto viacej neslubuje povinny 
je podla procenta vykriónej ceny uróené odstupné 
po vysku práve takeho procenta nim slubenej ceny 
hned doplnit.

v Leviciách, dha 17 ho áprila 1923.
HOFFMANN v. r. okr. sudca.

Za hodnovernost vydania.
DODEK 

ved. pozemk. knihy

BEKÖLTÖZHETŐ.
Léván Szt.-HáromBágtér 2. sz. ház, 
melyben 3 szobás utcai lakás nyom­
ban elfoglalható — eladó. Bővebbet: 
NYITRAI és TARSA könyvkereske­
désében, Léván.
"hTa. szabászati tanfolyamra jelentkezőket 
■>’ 01 elfogadok május hó 1 -ig. BELCSÁK 
ANDORNÉ Levica, Ladímyi utca 16. 896

Komolyabb ügyvédi irodában, 
községeknél, vagy hasonló helyen á 11 á s t 
vhllal. Tótul beszél, ir és gépel. Cim a 
kiadóban._____________________ 388
TTaMnal*  kis kacsákat MÉSZÁROS
V v-JótíK LAJOSNÉ Léva, Halastó 420

Kereskedj segéd
mában Álltat keres azonnali belépésre. Cim 
a kiadóban._____________________________ 412
TTmAkh « ! varrógép ELADÓ.
E^SZ UJ Zugó-utcza 24. 423

T^ÖT'ac'fllr juüus 1-re két három szobás 
AivlGiCkl lakást, mellékhelyiséggel. 
Cim a kiadóhivatalban Közvetítőket dijjazok. 
__________ 861 

Tf 1 fin bejáratú bútorozott szoba keres 
tetik egy fiatal hölgy részére. 

Levelet .Minden áron4 jeligére a kiadóba. 889

TTcífló perfekt szlovákul és magyarul 
■CLC4UU értő leány ajánlkozik irodába, 
megegyezés szerinti feltételekkel. Cim a kia 
dóban. 384

Od predstavenstvo mesta Levíc.
Císlo: 3268 -1923 szám.

ÓZNÁM.
Na vznámost sa dáva, ze dr. Filip Ger­

gely mestsky hl lekér v Leviciach na mest- 
skom dome vo velkej sieni bude 1923. rocné 
ochrannujúce stepenie sypanic v následujúcom 
poriadku spósobif, asice :

v 30 ho aprila 1923 (pondelok) odpo 
ludnf o 2 hodine stepenie novonarodenyeh.

v 2 ho mája 1923 (stredu) odpoludní 
o 2 hodine znova-stepenie vsetkych 11 roc- 
nyeh skolskych ziakov.

v 7. a 9 mája odpoludní o 2 hodine 
revisiu stepenie sypanic a pozatymne ste­
penie.

Vyzivajú sa rodicie, tútory, a vöbec 
zainteresovaní, — pod tarchov zákonityeh 
následkov, — na presne ustanovenie.

Levice, dna 25 ho aprila 1923.
Koralewsky v. r.

hl. no»ár — főjegyző.

SÖRI Szenessy és Fertikó. SÖR!
Van szerenesénk a helybeli és vidéki vendéglős és korcsmáros urakat arról 

értesiteni, hogy a múltban Láván, az Ozmantérl 6. szám alatt folytatott 
— 8ÓRN AG YKEREB KEDÉST — 

május hó l én ugyan azon a helyen újból megnyitjuk.

minőségűnek elismert RÉSZVÉNY BUDWEISI 
világos és barna söröket, hordókban valamint paiaokokban.

A t vendéglős uraknak saját érdekükben ajánljuk, hogy kitűnő minőségű söreinket 
üzleteikbe bevezetni el ne mulasszák.

Q A D I Kitünö tisztelettel C A D I
jUK! SZENESSY és FERTIKÓ O U 1\ .

Tavaszi vásár! ??:=a=s!=s
KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykéreskedésében 
Alaplttatott 1881. LEVICE-LÉVA. Telefon szám 14.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK 1
Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, 
citronád, dessert cukorkák — Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — 
,Glória" pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak 1 
Pázsitfümag, rafíiaháncs, rézgálic, szénkéneg.

VASÁRUK- és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK1 
===== Konyhaedények, modern háztartási cikkek. ——■■■■■ . — 
Gazdasági kellékek: Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtókés, ojtógummi, metszöolló, ágfürész, tömlö, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- es tejgazdasági szerszámok. 
Építési anyagok: Cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg. 
sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum 
nagy raktára. — Fényképészeti cikkek I Kerékpár alkatrészek, géptük. 

Robbantó anyagok : Dinamit, gyujtózsinór és gyutacs.
mm—m Motorbenzin, gépolaj, gépzsir.

Veszek bármilyen vegyes
Rongyokat kilója 20 fillér
Csontot 10 „
Vasat 15 „
Öntés 35 „
Sárga réz . 4 korona
Vörös réz „ 7 korona

HERCZOG LIPÓT

Levice város elöljáróságától.

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy dr Gergely Fü- 

löp városi tiszti főorvos az 1923. évi véd- 
himlő oltásokat Levicén a városháza nagy­
termében következő sorrendben eszközli:

1923. év április hó 30 án (hétfő) d. u 
2 órakor újszülöttek oltása.

1923. május hó 2 án (szerda) d. u. 2 
órakor az összes tanintézetek 11 éves növen­
dékeinek újra oltása

1923 év május hó 7 én és 9-én d. u. 
2 órakor a himlő oltási revisió és utó­
oltásokat.

A szü'ök, gyámok és általában az ér­
dekeltek a pontos megjelenésre a törvényes 
következmények terhe mellett felhivatnak.

Bráuer Géza s. k 
starosta — városbiró.



Eladó:
Nagyobb községben egyedüli 
korosma, fűszer üzlet, trafik, 
mészárszék, házzal, szép da­
rab szántófölddel és kerttel 
együtt 40.000 K.-órt azonnal 

átvehető

BENDE JÁNOS jegyző, 
LIBÁD, u. p. MUÉLA.

Oki. kosárfonó 
= specialista = 
Léva és környéke becses közön­
ségének ajánlja: Amerikai fonot 
szoba berendezést virág asz­
talokat, gyermek kooslkat, 
kocsi kasokat, utazó kosara­
kat és mindennemű fonot árut 
— elsőrendű kivitelben. —

ROLKO P. K. 

oki. kosárfonó specialista 
TtTKC SV. MARTIN.

Hirdetmény.
Moohovoe (Mohi) község tulaj­

donát képező kb. 1200 kát. h. kiter­
jedésű terület vadászati joga 
6 egymásután következő évre 1923 évi 
május hó 8. án délelőtt 10 órakor a 
község házánál nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek bérbe adatik.

Közelebbi feltételek Óifár község 
jegyzői hivatalában, hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Mochovce, 1Ö23. április hó 24-én.
Községi elöljáróság.

Vadászkutya SoVtoX! 

veszelei kertésznél. *8i

„Ami olcsó és ami jó" 
CSAK "W

SZEMERÉNÉL kapható!
Amerikai tüskés drót, fogas és szij- 
kerekek, kocsi- és gép tengelyek, 
rézcsapok, rézhuzalok, vasajtó és 
vasablak, kis és nagy sinek, sze­
kerek, stráfkocsiról alsórész, csövek 
valamint különféle gépalkatrészek 

és minden a mi uj volt.
„Csontot, rongyot, ködmöndarabot" 
adok érte oseh-ezlovák valutát méter 
mázsánkint majdnem 20 - koronkát. 

Szemere Árminnál
Káinéi utoza végén, mb

KINŐ = APOLLO - MOZGO.
Apr. S?0—én (vaeernap) *7  és © órakor

FANTOCHE HERCEGNŐ
Vígjáték 6 felv. 

Főszerepben : LIANK HAID.
Tsz) Aju*  1—én (kedden) *7  es 9 órakor

Szerelem Isten veled.
Drama 6 felv.

Töszerepben: H0LLAY KAMILLA.

ALKALMI VÁSÁR!

FIGYELEM!
A Húsvéti vásárlás 
alkalmával úgyszólván teljesen ki­
fogyott raktárunkat ismét nagy 
mennyiségű uj áruval kiegészí­
tettük, miáltal azon kellemes hely­
zetben vagyunk, hogy t. vevőink 
igényeit minden irányban kielégít­
hetjük. — Különösen felhívjuk a 
t. közönség figyelmét a legújabb 
fazonú férfi, női magasszáru, 
női fél, fehér, színes és brokát 

ozipőlnkre.

Olcsó Araink & kirakatainkban 
megtekínthitők,

Czipő javítások, úgy mint 
eddig most is a legjutányo- 
sabb árban eszközöltetnek. 

Mi

iI

I
I

ÁLDOZÁS ÉS BÉRMÁLÁSHOZ 
Sima és hímzett grenadinok valamint 
koszorú és fátyolok a legjutányosabb 
-------— árban kaphatók. — — — 

Raktáron vannak Bécsi kalap modellek 
----- — meglepő olcsó árban. —--------

TISZTELETTEL FEHÉR SOMA.

varrógépek, Írógépek,

Elsőrendű

Es-ka 
kerék­
párok.

Puskamüves 
kerékpárok, vadász­
fegyverek és beszélő­
gépek javítására.

Kíélyan leozállitott araki
Varrógépek, ipari és caaládi használatra és az összes eredeti Slnger varrógépekhez alkat­

részek, tűk, olajuk stb — 
Kerékpárok, guromi és alkat­
részok. — Vadaezfegvverek, 
forgó- és automatikus pisz­
tolyok, töltények és vadászati 
cikkek. — Beszélőgépek, tűk, 
lemezek és alkatrészek — 
Villany zseblámpák e elemek

Nyitni é> Táré*  könyvnyomdája Levice—Léva,


